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1 Overall description
SA2 thanks RAN3 for the LS on clarifications on eNPN features. Please check the following SA2 answers for the RAN3 questions:

· Q1/ RAN3 assumes that any AMF supporting an S-NPN can access all Credential Holders of that S-NPN and therefore that an AMF does not need to indicate a list of supported GINs to NG-RAN nodes. Can SA2 confirm this assumption?
· Answer1: YES, GIN is used for UE to select the target SNPN in the initial access procedure. UE needs to get the information of the supporting GINs of the current RAN to make the decision to select the SNPN or not with the selection priority. 
The format and the allocation scheme of GIN is similar as SNPN ID, which is probably assigned and updated by the SNPN itself, so it is recommended that AMF always indicates the updated GINs list to NG-RAN.

· Q2/ RAN3 assumes that any AMF supporting onboarding can access all DCS and therefore an AMF does not need to indicate a list of supported GINs to NG-RAN nodes for onboarding. Can SA2 confirm this assumption?
· Answer2: YES, GIN is used for UE to select the onboarding SNPN in the initial access procedure. UE needs to get the information of the supporting GINs of the current RAN to make the decision to select the SNPN or not with the selection priority.
The format and the allocation scheme of GIN is similar as SNPN ID, which is probably assigned and updated by the SNPN itself, so it is recommended that AMF always indicates the updated GINs list to NG-RAN.

· Q3/ RAN3 assumes that an NG-RAN node does not need to be informed of the restrict PDU Session type for onboarding at PDU Session Setup Request. Can SA2 confirm this assumption?
· Answer3: YES, an NG-RAN node does not need to be informed of the restrict PDU Session type for onboarding at PDU Session Setup Request.

· Q4/ RAN3 took a working assumption that the NG-RAN node forwards the Onboarding Indicator received over RRC towards the AMF for verification. Can SA2 confirm this is acceptable?
· [bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK19]Answer4: YES, NG-RAN node does not forward the onboarding Indicator received over RRC towards the AMF, but NG-RAN shall indicate its cell capability for onboarding to AMF; AMF then performs verification according to the registration type(SNPN onboarding) received in NAS message and the cell capability for onboarding received in N2 message from NG-RAN. 


2	Actions
To RAN3 group
ACTION: 	SA2 asks RAN3 to take the above answers into account.
3	Dates of next TSG SA WG2 meetings
TSG-SA2 Meeting #147E		October 18 – 22, 2021			             Elbonia
TSG-SA2 Meeting #148E		November 15 – 19, 2021			Elbonia


